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Znalec v trestním řízení se zaměřením na oblast zdravotnictví 

 

Abstrakt 

Práce se zabývá zhodnocením právní úpravy znalecké činnosti v trestním řízení podle zákona 

č. 254/2019 Sb., o znalcích, znaleckých kancelářích a znaleckých ústavech a zákona 

č. 141/1961 Sb., trestního řádu. Je členěna do pěti kapitol, které se zabývají historií znalecké 

činnosti, znalcem, znaleckým posudkem, znaleckým dokazováním a posudky z oboru 

zdravotnictví. První kapitola mapuje historii znalectví jak ve světovém měřítku, tak pozvolný 

rozvoj znalecké činnosti na našem území. Druhá kapitola se věnuje znalci, jeho postavení, 

podmínkám výkonu činnosti a jeho právům a povinnostem. Mezi nejdůležitější práva znalce patří 

právo na znalečné, které je v práci důkladně rozebráno. Třetí kapitola pojednává o znaleckém 

posudku, jeho odlišnostech od odborného vyjádření, jeho formě a náležitostech. Na náležitosti 

znaleckého posudku, respektive jejich změny je kladen velký důraz z důvodu nabytí účinnosti 

nové právní úpravy. Do třetí kapitoly je zařazena i elektronická evidence znaleckých posudků, 

která byla vytvořena za účelem digitalizace veřejné správy a v souladu s umožněním podání 

znaleckého posudku v elektronické formě. Čtvrtá kapitola se zabývá znaleckým dokazováním 

v trestním řízení. Nejprve je nastíněn obecný úvod k dokazování pro zasazení problematiky 

do širšího rámce. Poté je rozebrán procesní postup dokazování znaleckým posudkem od přibrání 

znalce opatřením, přes jeho úkony v souvislosti s vypracováním znaleckého posudku 

až po výslech znalce během řízení. Závěrem je rozvedena problematika hodnocení věcné stránky 

znaleckého posudku v různých typech řízení v závislosti na vydané judikatuře. Poslední kapitola 

pojednává o znaleckých posudcích z oblasti zdravotnictví. Hlouběji je zde zpracována 

problematika posudků týkajících se posouzení správnosti léčebného postupu, vymezení pojmů 

lege artis a non lege artis.  
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